

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administracion, calle de la Compañia, núm. 3.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administracion.—En Ultramar: Benito Gonzalez Tánago, Braña Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTANESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del 9 tomamos las siguientes noticias:

—Dice La Correspondencia: En una casa de banca de esta corte se ha perpetrado el delito de sustraer de la caja-fondos la suma, segun se dice, de tres millones de reales. Aparecen responsables el cajero y el tenedor de libros.

—Dice Las Noticias: Sabemos que se están activando todos los necesarios trabajos para la computation de todos los bienes del clero, con arreglo á lo dispuesto en el Concordato.

—Ayer ha vuelto á reunirse el Consejo de Estado en pleno, ocupándose de la cuestion de la enciclica, que no ha podido quedar votada, aunque se espera que lo será definitivamente el viernes próximo.

—Segun Las Noticias, la comision encargada en el Senado de informar sobre el proyecto de arreglo de tribunales, presentado por el señor ministro de Gracia y Justicia, ha terminado ya los trabajos preparatorios para su informe, que será favorable al proyecto, y está esperando que se terminen las discusiones sobre la contestacion al discurso de la Corona, para citar á los ministros al seno de la comision, á fin de que ilustren los últimos acuerdos, antes de redactar el informe.

—Esta en prensa y pronto verá la luz pública, en refutacion de La vida de Jesús, de Mr. Renan, una ilustracion histórico-critica, de la cual se tienen los más favorables informes, tanto respecto á su estilo le vantado y filosófico, cuanto por el acierto en la impugnacion de aquella obra tan popularizada.

—La nieve está cayendo con tal abundancia en los Pirineos, que en las aldeas mas altas se eleva á seis metros. Témesese que se desprendan grandes avalanchas cuando la temperatura empiece á subir.

—Parece que ha sido propuesto por el ministerio de Fomento D. Cirilo Tornos, ingeniero jefe de minas de Puerto-Rico, que antes lo fué de Santo Domingo, para la cruz de Carlos III. Esta distincion tiene por objeto premiar el notable mérito de un libro que acerca de Betunes y aceites minerales ha escrito dicho ingeniero; trabajo tan oportuno como importante, y que ha merecido también la distincion de que sea publicado de real orden, y en su virtud se encuentra ya en prensa y verá pronto la luz pública.

—Dice Las Noticias: Entre las importantísimas declaraciones hechas en la sesion de ayer por el señor ministro de Hacienda fué una la de que los empleados contribuirán al anticipo, y probablemente por mas de una semana.

—Leemos en La Correspondencia: El proyecto de ley de anticipo presentado al Congreso no significa en manera alguna que el gobierno pretenda de un modo absoluto que los fondos necesarios para vencer las dificultades económicas del momento, se hayan de sacar á los contribuyentes de un modo forzoso. El gobierno no ha dejado de decir que si se arbitran otros medios que produzcan el ingreso extraordinario de seiscientos millones de reales en el Tesoro, examinará la idea sin prevencion y la aceptará sacrificando todo espíritu de amor propio al bien y á la tranquilidad del pais. En este concepto nada nos estrañaría, nada debe estrañar á los lectores, que salieran ciertos los rumores cada vez mas autorizados y crecientes de que el anticipo dejará de ser forzoso.

CORREO DE PROVINCIAS.

ASTURIAS.—En Oviedo se trata de celebrar un meeting para ocuparse de los medios mas oportunos y convenientes á sacar de su situacion especulante al concesionario le ferro-carril leonés-asturiano y despertar la atencion y el interés hacia el mismo de los diputados y corporaciones del pais.

—Se ha dispuesto que el depósito de caballos del Estado existente en Oviedo, mandado recientemente trasladar á Leon, siga como está ahora, mientras no se dé nueva orden.

MÁLAGA.—Procedente de Melilla ha entrado en esta rada el vapor Isabel II, con un batallon del regimiento de America y caballeria.

CARTAGENA.—Por la comandancia de marina de Cartagena se instruye una causa por espendicion de impresos contrarios á nuestro dogma católico, y se llama para que se presente en aquella cárcel á William Spley, súbdito inglés á quien se acusa.

BARCELONA.—Leemos en El Lloyd Español del 8: Segun nos han dicho, antes de ayer, en la via del ferro-carril de Mataró, y muy cerca de la estacion de esta capital, se encontraban dos mujeres paradas sobre los rails á la hora que debia llegar uno de los trenes; efectivamente, este aparece, y el maquinista al divisar á aquellas empieza á hacer señales que las dichas mujeres ó no entendian ó se hacian las sordas para no escuchar los estru-

mentos silbidos que la locomotora lanzaba sin cesar.

Viendo el maquinista que las señales eran inútiles y deseando evitar una desgracia, empezó á contener el impulso dado al tren, logrando detenerlo á muy pocos pasos de aquellas obcecadas criaturas. Bajaron los empleados del tren, las subieron en él y luego las pusieron en manos de la autoridad, la que interrogándolas ha podido descubrir eran dos criadas de servicio, que aburridas de su mala suerte, habian determinado colocarse de modo que fueran destruidas por el tren, y no hay duda que les ha faltado muy poco para salir con su intento.

—Dice el mismo periódico: Antes de ayer por la mañana fué encontrado junto al muro de una casa del ensanche, el cadáver de una criatura recién nacida. Buena madre! Sangre de hienas es menester llevar en las venas para abandonar de este modo al hijo que se ha llevado en sus entrañas!

BILBAO.—Leemos en el Euzalduna de ayer: Las dos líneas de ferro-carril que se unen en Miranda para seguir á esta villa, están interrumpidas; la de Madrid en la Brájula y la de Tudela en Briones. Por estos percances nos faltaron ayer los correos de ambas líneas.

—Como si no fuera bastante la interrupcion del ferro-carril, se interrumpen también las comunicaciones por las carreteras ordinarias. En este número insertamos un comunicado anunciando que se suspende el servicio de diligencias entre esta villa y Castro-Urdiales por el mal estado del camino. Tememos que hagan lo mismo las empresas de las otras líneas, pues tienen igual motivo.

CORREO ESTRANJERO.

RUSIA.—La corte moscovita está muy descontenta por el mensaje de la nobleza de Moscou pidiendo representacion nacional. Este asunto ha sido sometido al Consejo de Estado y no se duda que el Senado anule todas las deliberaciones de los nobles de Moscou á fin de que la nobleza de otras provincias no siga su ejemplo. El emperador se ha negado á recibir la diputacion de Moscou.

INGLATERRA.—En Londres sufren todas las consecuencias del invierno y del mal tiempo y alternativas de nieve, lluvia y nieblas. Las calles están llenas de lodo líquido y congelado, á medida que sale el sol y que llega la noche. Los caminos de hierro están cubiertos de nieve. Los correos llegan tarde y con irregularidad: los trabajos del campo están en suspenso; las clases necesitadas

usfrun horriblemente y la mortandad pasa del término medio ordinario.

CANADA.—Se ha verificado la apertura del Parlamento canadiense el 19 de enero, precediéndole un discurso de lord Monk. Despues de recomendar con calor el proyecto de confederacion de las colonias inglesas de la América del Norte, el gobernador general, aludiendo al asunto de San Albano, anunció la próxima presentación de un bill, á fin de dar al gobierno poderes mas amplios en la cuestion de estradicion.

FRANCIA.—Treinta años hace que ha muerto monsieur de Talleyrand, y ha llegado el tiempo fijado en su testamento para la publicacion de sus memorias.

Se cree que será retrasada ó que no se hará dicha publicacion, porque contiene ciertas revelaciones que no permitiría la autoridad. El heredero del famoso hombre de Estado ha recibido el título de duque de Montmorency y se cree que se ha comprometido en cambio á guardar silencio.

ESTADOS-UNIDOS.—Segun escriben de New-York el almirante Porter anuncia que los soldados de marina que asaltaron el fuerte Fisher por la parte que mira al mar, fueron destrozados en un momento. Por la parte NE. las tropas de infanteria federal combatieron como leones, disputando el terreno palmo á palmo, apoyados por el fuego de los monitores y buques coraceros. El almirante dice que este combate ha sido el más sangriento que ha visto en su vida, y lamenta la pérdida de tantos valientes oficiales y soldados.

El secretario Stanton por su parte comunica que las tropas que asaltaron el fuerte por el NE, fueron 3,000 hombres pertenecientes al antiguo décimo cuerpo del ejército, los cuales despues de un combate el mas encarnizado que se ha visto y de reducir á cenizas infinitos reductos construidos á prueba de bomba, se apoderaron del fuerte haciendo 1,800 prisioneros, dejando muertos en el campo 500 soldados confederados. La capitulacion fué firmada por el ayudante del segundo comandante, por estar estelo mismo que el general Whiting gravemente heridos en una casamata. La pérdida de los federales se calcula en unos 800 soldados y 100 marineros fuera de combate. No se ha perdido ningun buque.

La Tribune dice que el fuerte tenia 15 obras de defensa las cuales han sido defendidas hasta el último momento con la mayor energia; pero no habiendo recibido los sitiados los refuerzos que esperaban, han sido arrojados definitivamente de su última posicion.

El secretario Stanton que ha llegado de Savannah á Washington dice que todo el algodón y los

311

pasos de hombre... anda por allí... tras esa espera. ¿Me seguirán acaso?

Prestó el oido por segunda vez, pero los pasos que habia oido se habian parado igualmente.

—O sueño, dijo, ó hay un teco por aquí... ó me siguen... ¡Bah! ¡me rio de todo!

Esta vez se puso á andar con paso rápido, y llegó en seguida á las rocas, en medio de las cuales se elevaba una linda casita suiza, de la que miss Sarah habia hecho su gabinete de lectura.

El conde, guiado por la luz que filtraba á través de las ventanas, llegó hasta la puerta y llamó suavemente. Oyóse por la parte interior el roce de un vestido de seda, y el conde se tranquilizó.

Miss Sarah se acercaba á abrir.

Pero también en este momento el ruido de pasos que el conde habia ya oido por dos veces, resonó de nuevo tras los matorrales inmediatos, y cuando se abrió la puerta de la casita apareciendo la bella inglesa en una ola de luz, este ruido fué seguido inmediatamente de un silbido misterioso.

Y el conde se estremeció, al mismo tiempo que besaba la blanca mano que miss Sarah le ofrecia.

V.

Miss Sarah estaba tranquila; una sonrisa burlona aparecia en sus labios.

314

—Sí, miss.

—¿Pero cuándo? ¿Cómo?

—Se suicidó hace tres meses.

—¿Suicidado!

—Sí, miss.

Un temblor nervioso se apoderó de la jóven, y se puso pálida.

—¡Dios mío! ¡Dios mío! murmuró; pero no sería... al menos...

—¡Por amor á vos!

—¡Ah! ¡cielos!

—¡Eh! continuó el conde, en eso ha imitado á todos los que...

Morangis no acabó, porque miss Sarah le detuvo con un gesto.

—¡Ah! caballero, dijo, es posible que O'Neal hubiese podido creer que lo que yo le escribia... mi carta era una broma...

—¿Cómo, pues?

—¡Ciertamente, caballero, nadie se ha suicidado por mí, que yo sépa al menos!... y yo quise burlarme de él.

—¡Pues bien! dijo gravemente el conde, O'Neal tomó vuestra carta por lo serio.

—¿Y se mató?

—Yo le ví morir... ó al menos, lo que es lo mismo, le ví precipitarse en el Agujero del Infierno, en Schaffouse.

Entonces, aprovechando la emocion que sentia la jóven, emocion que la quitaba hasta el uso de

315

la palabra, el conde de Morangis refirió con todos sus pormenores la historia del desgraciado irlandés.

—Pero, exclamó al fin miss Sarah, ¿no hicisteis nada para disuadirle de ese desdichado proyecto?

—Nada, miss.

—¡Ah! ¡eso es horrible!

Una fria sonrisa asomó á los labios del conde.

—Yo estaba interesado en su muerte, dijo.

Miss Sarah retrocedió asombrada.

—Miss, continuó el conde, para que podais comprenderme, es preciso que me presentéis un minuto de atencion.

—Os escucho, caballero.

El señor de Morangis prosiguió:

—Gozaís en el mundo de una gran reputacion de insensibilidad: jamás habeis amado...

—Es cierto.

—Jamás amareis, decís.

—Estoy segura de ello.

—El hombre que debe hallar el camino de vuestro corazon no existe, segun decís...

—Tengo la conviccion mas firme.

—Eso era al menos lo que suponía el pobre O'Neal.

—¿Dadariais de ello vos, caballero?

Y miss Sarah miró al conde con una expresion de burla tal, que el feroz amor propio del seductor sufrió cruelmente. Sin embargo, permaneció imperturbable.

efectos encontrados en el fuerte pertenecen al gobierno y que por lo tanto ha dado las órdenes oportunas para que sean embarcados para el Norte.

El general Thomas anuncia que toda la parte SO. de la confederacion, puede mirarse ya como país conquistado.

**DESPACHOS TELEGRÁFICOS.**

**Turin 7.**—Una comision del ayuntamiento de esta capital ha ido á Florencia, con objeto de presentar al rey un mensaje, lamentándose de los acontecimientos del 30 de enero, y deplorando que no se haya hecho justicia á los complicados en los sucesos de setiembre. Se cree que el rey volverá á Turin para el mes de marzo.

**Berlin 8.**—En la ley militar sobre reemplazo del ejército, no haciéndose concesion alguna á la mayoría de la Cámara, esta se abstendrá de presentar ninguna enmienda, limitándose simplemente á rechazar dicha ley. Cada día se hace mas difícil una conciliacion entre el gobierno y la Cámara popular.

**Paris 8.**—La junta municipal de Turin no ha enviado aun los mensajes de adhesion al rey á causa de encontrarse S. M. ligeramente indispuerto.

Varias municipalidades piemontesas han votado tambien mensajes de adhesion á Victor Manuel.

**Lisboa 8.**—El gobierno portugués ha resuelto guardar la más estricta neutralidad en la guerra entre el Brasil, el Paraguay y el Estado Oriental.

**Berlin 8.**—En el proyecto de ley para el servicio militar presentado á la Cámara de los diputados, se reducen á 16, en vez de 19, los años que ha de servir cada individuo, á quien quepa la suerte de soldado, haciéndose la distribucion del modo siguiente:

Siete años en el ejército, de los cuales tres deberán cumplirse en el servicio activo y cuatro en la reserva; los nueve restantes en la Landwerth.

El ministro de la Guerra espresó al Congreso la esperanza de que entreél y el gobierno habrá una completa inteligencia.

**Londres 8.**—En la Cámara de los comunes mister Elphinston sostiene que no son satisfactorias las relaciones de Inglaterra con América; dice que en caso de guerra se hace imposible que la Gran Bretaña proteja suficientemente su comercio en aquellos mares, y á propósito de este aserto termina diciendo que llamará muy pronto la atencion de la Cámara acerca del estado de la marina.

**Paris 8.**—Sale esta noche la veintena edicion del folleto del señor Dupanloup, obispo de Orleans, al cual se adhiere la mayor parte de los señores obispos de Francia.

Se ha reunido hoy el consejo de ministros bajo la presidencia del emperador, ocupándose solo, segun se asegura, de cuestiones de intereses materiales.

**Turin 8.**—Vuelven á circular rumores sobre una próxima modificacion ministerial: la presidencia del nuevo gabinete seria ofrecida sea á Rattazzi, sea á Ricasoli.

Los miembros del cuerpo diplomático extranjero han recibido el aviso oficial de la próxima traslacion de la capital de Italia á Florencia.

**Paris 9.**—El Monitor publica en su número de hoy el decreto imperial, promulgando la sentencia pronunciada por el Consejo de Estado contra los señores cardenal Mathien, arzobispo de Besanzon, y el obispo de Moulins.

El Monitor dice tambien hoy, que por orden del emperador, el embajador de Francia en Roma ha recibido las instrucciones necesarias para quejarse al cardenal Antonelli de la conducta del nuncio del Papa en Paris, quien, dirigiendo cartas de felicitacion á los señores obispos de Orleans y de Poitiers, ha violado, segun las espresiones del Monitor, las leyes del derecho internacional y las del derecho público francés.

**La Abeja Montanesa.**

SANTANDER 11 FEBRERO.

En el último artículo de los que acerca del proyecto de ley de reforma de tribunales estamos escribiendo nos ocupamos de la innovacion importante del recurso de casacion introducido en las causas criminales. Siempre hemos blasonado de imparcial s y francos, sobre todo en el examen de ciertas cuestiones que, como las que se rozan con la administracion de justicia, son de gran importancia para la vida de la sociedad. Por eso hemos aplaudido el párrafo tercero de la base décima quinta, por eso aplaudimos hoy lo que dispone la base décima novena, segun la cual, debe crearse un cuerpo de aspirantes á la judicatura, en cuyo seno solo pueda entrarse por los méritos contraidos en los ejercicios de oposicion.

Aplaudimos esta disposicion porque ella ha sido objeto muchas veces de nuestras manifestaciones; porque la creemos justísima; porque para ningun cargo deben acrisolarse mas las prendas de los funcionarios públicos, que para el de administrar la justicia.

Los ejercicios de oposicion son una garantía eficaz de acierto en los nombramientos; en ellos se muestran las condiciones de los aspirantes, se ven sus méritos, se acredita su aptitud, se juzga de su capacidad; en ellos se puede comparar los merecimientos de cada uno y elegir, en virtud de esta comparacion, al que sea mas digno de obtener el cargo á que aspira; ellos alejan á los que, sin condiciones favorables, pre-

tenden un destino fundados solo en el favoritismo.

Y si esto es una verdad, si todos los cargos públicos debieran conferirse de esta manera para que siempre el mérito, y no el favor, fuera la base de los nombramientos, ¿por qué no ha de ser aplicada esa misma verdad cuando se trata de nombrar al magistrado, de cuya sublime mision, tan difícil como honrosa, penden los intereses, la libertad y la vida de los ciudadanos? Tal vez algun ánimo apocado encuentre en esos ejercicios cierta parte penosa que haga desmayar al que no tenga costumbre de presentarse en los debates, y reuna sin embargo méritos no solo para aspirar al cargo que pretenden, sino para hacerse digno de él. Pero este es un argumento que no tiene absolutamente ninguna significacion.

La persona que aspire á la judicatura, si cuenta con los conocimientos necesarios no debe temer el ejercicio en que va á manifestarlos, porque entonces prueba que no es la mas competente para las complicadas ocupaciones que muchas veces produce la administracion de la justicia. Y si presentada en las oposiciones hubiera el temor de que tal vez las galas del lenguaje de un opositor pudiesen derrotar la profundidad científica espresada con poca elegancia, ese temor ofenderia la ilustracion que deben tener los encargados de adjudicar los destinos en vista de los ejercicios de cada aspirante, porque aquellos deben pesar concienzudamente todas las prendas de los opositores, no dejándose seducir por la fascinacion que ciertas impresiones producen.

Y solo por ese temor, que es el único argumento que suele ponerse en contra de la idea que defendemos, ¿ha de ser esta combatida con perjuicio notable de la buena administracion de justicia? Si el medio es favorable; si supone una garantía de acierto en los nombramientos como dejamos dicho; si, tratándose de la judicatura, tiene todavía condiciones mas ventajosas, ¿ha de ser desechado solo por un temor pueril?

Creemos firmemente que la base décima novena del proyecto de ley sobre reforma de tribunales es muy digna de aplauso y que será indudablemente aprobada en las Cámaras, en que ha de discutirse.

Por real orden de 31 de enero la Direccion de Beneficencia y Sanidad ha sufrido una modificacion que consideramos de bastante interés, atendida la importancia de los asuntos que aquella abraza; asuntos todos de gran trascendencia, puesto que se rozan con la salud y el bienestar de las clases menesterosas y con las leyes sanitarias, que tantas y tan indispensables reformas están reclamando todos los días.

Por mas que seamos los primeros en reconocer que de algunos años á esta parte se han hecho notables mejoras en el ramo de Beneficencia, todavía nuestros hospitales, nuestros hospicios, nuestros asilos de mendicidad, exigen reformas urgentes que merecen serio y detenido estudio para su realizacion, al par que el mas detenido examen acerca del modo de arbitrar los medios que para su ejecucion han de irse necesitando, á medida que estos benéficos establecimientos se vayan acercando al grado de perfeccion que tienen en otros países, y que con justicia reclama el nuestro, ávido siempre de los adelantos útiles y favorables al bien de la humanidad.

No es menos digno de atencion el ramo de sanidad, que comprendiendo en sus aplicaciones á los lazaretos, á las cuarentenas, á los medios de prevenir mortíferas epidemias y de mejorar las condiciones higiénicas de los pueblos, preservándoles de los focos de infeccion, está llamado á ser y de hecho lo es en la actualidad en todas las naciones, una de las mas importantes materias que abraza la administracion pública.

Fundado en esta consideracion el excellentísimo señor ministro de la Gobernacion ha espuesto á S. M. la conveniencia de que se divida esta seccion sin recargar el presupuesto de la secretaria, creándose una Direccion especial de Beneficencia y otra de Sanidad, que entienda cada una separadamente de los asuntos que le competen, y que antes estaban refundidos en una sola y única Direccion.

Aplaudimos este pensamiento, ya por las mayores garantías, esmero y solicitud, que en lo sucesivo son de esperar como resultado de esta medida, ya tambien porque la nueva division no agrava, segun parece, el presupuesto.

Esperamos tambien que las dignas personas en quienes han recaido los cargos de directores, sabrán desempeñar su cometi-

—Ciertamente, dijo.  
—¡Ah! ¿lo dudais?  
—Por eso he dejado morir á O'Neal.  
—¡Bh! pero, dijo Sarah, no veo el interés que hayais podido tener...  
—¡Ah! es que, replicó friamente el señor de Morangis, me he empeñado en vengarle.  
—¡Vos!  
—Yo.  
Y el conde dejó pasar sobre miss su mirada, cargada de flúidos magnéticos.  
Miss Sarah dejó escapar de sus sonrosados labios una burlona carcajada.  
—De veras! dijo.  
—¡Oh! ¡Dios mio! Sí, miss.  
—¿Y cómo contais vengarle?  
—He jurado que me amariais.  
—¡Já, já, já!  
—Por mi honor, miss.  
—Y, preguntó friamente Sarah, ¿á quién habeis hecho ese juramento?  
—A mí mismo.  
—En ese caso me tranquilizais.  
—¿Por qué?  
—Porque vale mas faltarse á la palabra á sí mismo que á los otros.  
Y miss Sarah, olvidando la muerte del irlandés O'Neal, continuó riendo.  
El conde de Morangis estaba algo desconcertado, pero no tuvo tiempo de responder á miss Sa-

este parque abunda mucho la caza. Habreis estorbado á alguno de ellos, que os habrá tomado por uno de los guardas del castillo.  
Esta razon parecia tan plausible, que el conde se convenció al momento.  
—Perdonadme, dijo, pero tengo un poca costumbre de viajar por la noche sin armas... ¡en el campo sobre todo!...  
—¡Como! dijo miss Sarah, no traeis ni el mas pequeño revolver?  
—No, miss.  
—¿Ni un puñal?  
—¡Tampoco.  
El conde se dirigió hácia un canapé de junco, delante del que habia colocada una mesa con libros y una lámpara con una pantalla.  
—Sentáos, pues, caballero, le dijo la jóven inglesa.  
Y empujó la puerta de la casita.  
Despues fué á sentarse á su lado, y le miró atentamente.  
—Veamos, le dijo, espero que cumplais vuestra mision.  
El conde de Morangis abrió su cartera y sacó de ella la carta que el irlandés O'Neal habia escrito la ante-vispera de su muerte y la puso á la vista de la jóven.  
Miss Sarah la abrió, la leyó, y dejó escapar un grito.  
—¿Cómo! exclamó; ¿ha muerto O'Neal?

—¡Ah! dijo al ver al señor de Morangis, ¡gracias á Dios, sois exacto!  
El conde entró en la casita.  
—¿Habeis oido? dijo.  
—¿Qué? preguntó miss Sarah.  
—Ese ruido de pasos... ese silbido...  
—No.  
—¿Me habrán seguido tal vez?  
—Y bien, ¿qué importa?  
Miss Sarah habia recibido una educacion verdaderamente inglesa, y se sentia completamente dueña de sí misma.  
—Pero, dijo el conde, á esta hora, lejos del castillo...  
—¡Oh! tranquilizaos, señor conde, dijo la jóven en tono burlon, mi reputacion está al abrigo de toda sospecha. Por consiguiente...  
El conde la envolvió en su mirada magnética; miss Sarah sostuvo su brillo y su encanto.  
—Así, pues, dijo, ¿habeis oido ruido de pasos y un silbido?  
—Sí, ahora mismo.  
—¿Y eso os ha inquietado?  
—No á fé... Sin embargo...  
El conde de Morangis se acordaba de las palabras de su amigo Gustavo Chaumont: «Miss Sarah tiene un cuñado que te obligará á casarte con ella.» Y se preguntaba si iria á caer en un lazo.  
—Debo advertiros, caballero, dijo miss Sarah, que en este país hay bastantes merodeadores. En

do con el acierto que exige la delicada misión que se les acaba de encomendar.

Continúa la suscripción para la Casa de Caridad, en virtud de la circular del señor Alcalde.

	Rvn.
Suma anterior.	20,405
Sra. Viuda de Cagigas é hijo.	600
Don Ramiro de Santa Cruz y Bus-tamante.	10
<b>Total</b>	<b>21,015</b>

**GACETILLAS.**

**¿No hay ordenanzas?**—Son ya insportables los abusos que cometen algunos carreteros obstruyendo las calles mas concurridas, y amenazando al transeunte con un nuevo peligro á cada paso, gracias á la imprevisión de tales acémilas. Infeliz de aquel que en algunas horas del día tenga que atravesar por ciertos sitios ó revolver una esquina, si antes no ha tenido la prevision de meterse en un portal hasta que concluya de pasar el último eslabon de esas interminables cadenas que forman á veces centenares de carros unidos en indisoluble cadena. O se verá estrujado contra una pared, ó atravesado de una cornada por el primer vicho que se le abocará de frente cuando menos lo espera, amen de tener que oír, si apostrofa al estúpido conductor del improvisado tren, palabras y dicerios que no están consignados en el vocabulario de la decencia.

Está visto, caballeros, para esta gente no hay leyes, pues los bueyes no son bueyes, que lo son los carreteros.

**Si no es papa...**—Se habia recibido hace poco en Inglaterra una carta de América, escrita en una hoja de acero adelgazado hasta un punto de finura extraordinario. Picados los fabricantes ingleses, trataron de hacer lo mismo y lograron hacerlo con mas perfeccion. Han sometido últimamente al exámen de tres péritos tres hojas de acero arrolladas en frío y sobre las cuales se ha podido escribir con gran facilidad, gracias á la porosidad de dicho papel metálico.

Medidas con el micrómetro las hojas de acero, no forman por término medio mas que la 18. centésima parte de la pulgada inglesa. En otros términos, se necesitarían mil ochocientas hojas iguales para llegar al espesor de una pulgada. El papel mas delgado que se puede encontrar hoy en Londres forma solo la doce centésima parte de la pulgada inglesa. Cuando se quiera escribir cartas largas, y se quiera pagar franqueo mas barato posible, se hará uso del papel de acero en lugar de servirse del papel de trapo.

**Anacreóntica**—Para de tanto frío—ponémos á cubierto,—carísimos amigos—bebámos y fumemos.—Descanse Justiniano,—que duerma en paz Homero—y hoy sea Anacreonte—nuestro único maestro.—Apura como sabes;—llena mi vaso, Pedro,—que es por fortuna nuestra—vecino el tabernero.—La luz dices se apaga?—A fé que no lo creo,—porque yo á cada trago—una luz nueva veo.—Bebed y venga frío:—¿nos achispamos?... bueno!...—las camas están cerca,—bebámos y fumemos.

**A la alta escuela.**—Hemos tenido el gusto de ver en el picadero de esta ciudad los adelantos que hacen algunos caballos entregados á la direccion y enseñanza del inteligente Sr. Cámara, habiendo llamado particularmente nuestra atencion una jaca torda del Sr. Aparicio, que pertenece á la casta de D. Pedro G. Pedrosa, de Chiclana. La precision de sus movimientos en el paso, trote y galope de costado, en las corvetas, en las chazas y en el paso de natacion, revela las buenas condiciones que adornan al Sr. Cámara para el arte que ejerce en esta epital.

**Lealtad perruna.**—Una actriz del teatro de Boston tiene un perro de una inteligencia que escede á toda ponderacion. Su bondad y dulzura le han franqueado las puertas del vestuario y se coloca durante el espectáculo entre los bastidores. Cuando el desempeño de los actores y actrices en sus respectivos papeles merece su aprobacion, la manifiesta en sus ojos y en todos sus movimientos; sigue con la vista los mas sencillos ademanes de su ama, y aun parece que asoma á su hocico una sonrisa de satisfaccion.

Una ó dos veces que resonaron en la sala los aplausos y los bravos, *Neron*, que así se llama, se extralimitó permitiéndose una débil expresion de alegría que no se pareció al ladrido ni al ahullido y si á alguna cosa de dulce y casi musical. Fuera de estas dos imprudencias, bien perdona-

bles en consideracion á su entusiasmo, el mas severo no habria hallado en él nada contrario á la decencia y el decoro.

Hace pocos dias se presentaba por primera vez un drama terrorífico de esos en que hay veneno, puñal y escenas sangrientas capaces de conmovier al espectador mas apático y en el cual habia sido aplaudida frenéticamente la dueña del inteligente *Neron*.

Al final del quinto acto, el *traidor* del drama tuvo que precipitarse sobre la bella actriz y darle de puñaladas sin misericordia.

En este terrible momento ella, que hacia el papel á conciencia, giraba los ojos con espanto, y en su semblante se manifestaban todas las señales del terror de que, segun su papel, se debía suponer poseida. Para acabar pronto, cuando el golpe pareció herir á su querida ama, *Neron* que con la mayor ansiedad seguia con la mirada cada vez mas irritada los movimientos del asesino, con la prontitud del rayo se lanzó sobre él, y lo tiró al suelo y amenazaba devorarlo.

A vista de esta escena, que no era del drama, las actrices huyeron; los actores acudieron á librar á su compañero; los músicos de la orquesta subieron al tablado para ayudarles y todos los camaristas sirvientes de la escena y asistencias, vinieron en tropel produciendo todo esto un escándalo que llegó á su colmo.

De entre todos los que habian acudido al socorro del pobre actor se oyeron algunos gritos que le arrancaba algun mordisco que les tocó de los muchos que repartía el protagonista de aquel drama improvisado.

La policia acudió á restablecer el orden que poco á poco vino á reemplazar al anterior alboroto: los que mejor habian escapado en él eran los que mas gritaban, y la dueña del fiel perro vino á ponerle término haciéndole retirar del campo de batalla.

*Neron*, conociendo sin duda su mal comportamiento efecto de su engaño, fué de uno á otro de los que quedaron presentes como pidiendo perdón de su tontería, pero de todos modos ya no volvió á ser admitido en el escenario.

**Fotografía.**—En el gabinete fotográfico del señor La Rochette, establecido en la cuesta de Gijón, se han recibido nuevos aparatos que contribuirán indudablemente al buen resultado de las pruebas. Hemos tenido el gusto de ver algunas que nos confirman en esta idea. Con este motivo anunciamos á los que deseen tener por un pequeño precio su *vera effigie* que en dicho gabinete se ha rebajado á 16 rs. el de la primera prueba de las tarjetas.

**Cantares.**

Dicen que me quieres, niña,  
no me estraña que me quieras,  
pues á mí siempre me toca  
el bailar con la mas fea.

Porque la verdad te digo  
me miras con tanto ceño:  
si á mí fallo no te vienes  
apela de él al espejo.

**ULTIMAS NOTICIAS.**

De la *Patrie* tomamos las siguientes:

**Paris 8 de febrero.**—Segun los despachos que hemos recibido últimamente de América, ha cambiado notablemente el estado de los ánimos en los gobiernos del Sur y el Norte desde las anteriores correspondencias de Richmond y Washington.

La lectura de los periódicos de aquella región justifica la legitimidad de nuestra observacion. Los periódicos del Sur han renunciado por completo á toda idea de paz, demostrando por el contrario el mas belicoso ardor. En el seno del congreso de Richmond son iguales las disposiciones en que se hallan los representantes; el partido de la guerra ha llegado hasta hacer la propuesta de la exclusion de uno de ellos, M. Foote, cuyo delito es el de haberse constituido voluntariamente negociador de la paz cerca de las autoridades de Washington.

En el Norte exasperan al pueblo las noticias del Sur y no quieren oír hablar mas que de la guerra á todo trance; pero al mismo tiempo se procura mantener vivo el odio en las masas contra la influencia europea, particularmente en el Canadá y en Méjico. Un partido anglo-americano trata sin embargo de hacer cesar la influencia inglesa para dirigir los ánimos hácia Méjico; y los rumores relativos á la cesion á Francia de una considerable porcion del territorio mejicano se atribuyen al mismo partido.

Sea lo que quiera, la Cámara de los diputados ha aprobado la enmienda del Senado al *bill* de los créditos consulares y diplomáticos, en la cual se contienen estas palabras: «nuestros agentes cerca de la república de Méjico.»

En la misma sesion del Congreso nordista se empeñó una discusion que el *Correo de los Estados Unidos* califica de *escandalosa*, con motivo de un cartel de desafío que el general Butler dirigió á un diputado por haberle llamado *ladron de oro*. Este diputado se ha negado á batirse, y el mencionado periódico dice que así lo esperaba Butler, pues de otro modo no le hubiera dirigido el cartel.

Se dice haber llegado á Liverpool el general Mac-Clellan. Los periódicos de Nueva-York insertan partes de Wilmington del 25, con referencia á los cuales los confederados han concentrado muchas fuerzas en esta plaza.

El ejército de Sherman marcha sobre Augusta. El general Hill, comandante en jefe de los confederados en Georgia, ha dado la orden de quemar si así conviniera hacerlo, el algodón y las fábricas de Augusta.

Una division federal compuesta de infanteria y caballeria avanza hácia Wilmington por la parte del rio Charvan.

—Dice la *Patrie* del 9: tenemos noticias particulares del Callao del 29 de diciembre: estas nos permiten rectificar algunos hechos publicados por los periódicos de la América del Sur, estableciendo así el verdadero estado de las cosas. El presidente Pezet ha examinado en consejo el ultimatum del general Pareja, y despues de una larga discusion, todos los ministros se han adherido á su opinion y han convenido con él en que, sintiendo la forma con que el almirante se ha dirigido en su comunicacion al gobierno del Perú, debian sin embargo tomarse en consideracion las proposiciones hechas por España.

De aquí resulta que la opinion del general Pezet está en favor de un arreglo. Al saber lo ocurrido, los miembros del partido exaltado han tratado de escitar los ánimos y producir perturbaciones publicando en los diarios proclamas incendiarias: el presidente los ha prohibido y mandado arrestar á los instigadores, y si continúa siendo el mas fuerte, es de esperar un arreglo amistoso en la cuestion hispano-peruana.

Si por el contrario el general Pezet es vencido y reemplazado por el general Castilla, segun el plan de los turbulentos, la guerra entre España y el Perú tendrá lugar inmediatamente, pero tambien es cierto que siendo así, el jefe de escuadra Pareja podrá sin gran dificultad apoderarse de todas las fortalezas marítimas del Callao.

Así que, segun lo tenemos dicho anteriormente, todo el cuerpo diplomático sostiene al general Pezet, quien además cuenta con el apoyo del general Vivanco, antiguo presidente, cuya influencia en el país contraresta la del general Castilla.

—Cartas que recibimos de Turin anuncian que los representantes de las potencias extranjeras en Italia han recibido el domingo 5 del corriente la comunicacion oficial poniendo en su conocimiento el cambio de residencia del rey Victor Manuel, y que el ministro de Estado general Lamármora ha invitado á dichos representantes á que tengan á bien trasladarse á Florencia lo mas pronto posible.

Con relacion á las mismas correspondencias, el rey no saldrá de Florencia sino para Milan, donde segun costumbre pasará el día de *carnavallone*, á cuya fiesta aúden hasi lo convidado todo el cuerpo diplomático.

—Una correspondencia particular de la isla de la Reunion con fecha 7 de enero nos comunica las noticias siguientes de Madagascar. El cónsul general encargado de negocios de Inglaterra Mr. Packenham, que habia abandonado la isla pocos dias despues de la muerte del rey Radama para refugiarse en las Mauricias, ha vuelto últimamente y recibido en audiencia solemne por la reina, que le ha manifestado la mayor benevolencia. No obstante, se ha negado á concluir con él un tratado particular cuyas bases le habia manifestado, y de las que habiera resultado la concesion á los ingleses de ventajas comerciales é industriales de gran consideracion. Esta negativa se atribuye á la influencia del primer ministro actual que ha conseguido que la corte de Esmirna admita en principio que todas las potencias europeas sean colocadas en las mismas condiciones.

De todos modos no puede negarse que la posicion que ha tomado M. Packenham en Madagascar está destinada á hacer prevalecer allí para lo sucesivo la influencia inglesa.

Ha sido nombrado gobernador de la isla de la Reunion, donde se le espera de un momento á otro, el capitán de marina Dupré.

—El *Morning-Port* publica una estansa carta dirigida por el gobierno peruano á sus agentes en los países extranjeros.

Este documento, firmado por M. José Calderon, hace una minuciosa reseña de los hechos que han ocurrido con España, y concluye con las siguientes manifestaciones: 1.ª que el Perú está firmemente convencido del derecho que le asiste para exigir re-

paracion á España: 2.ª que su intencion es no rehusar á esta nada que sea justo y razonable; 3.ª que el Perú está resuelto á hacer lo género de sacrificios para conservar-ilesos su honor y dignidad.

**SECCION MARITIMA.**

**BUQUES ENTRADOS.**

Quechemarin San Miguel, de 28 ts., cap. don P. Echevarría, de San Sebastian con 18000 duelas á D. B. Otero Rosillo: 2760 kilos de hierro en planchas á D. J. A. Sarasola: quincalla, tejidos y otros efectos para varios.

**BUQUES DESPACHADOS.**

Goleta Activa, de 128 ts., cap. don M. Soler, para Villanueva de Geltrú con 1,500 sacos harina.

Vapor Vizcaino Montañés, de 48 ts., cap. don J. A. Rentería, para Bilbao con cacao, aguardiente y otros efectos.

Patache Nuevo San Miguel, de 34 ts., cap. don E. Prado, para Rivadesella, con harina, azúcar, aceite y otros efectos.

**Aviso á los navegantes.**

DIRECCION DE HIDROGRAFIA.

**MEDITERRÁNEO.—GIBRALTAR**

Luces del muelle nuevo.

Segun noticia publicada por el Almirantazgo de Inglaterra, quedó suprimida en 31 de diciembre de 1864, la luz roja interior del muelle nuevo en construccion, y cerca de la extremidad del mismo se enciende provisionalmente una luz fija que presenta, como la anterior, las siguientes variantes:

Roja, hácia el S. Blanca, hácia el O. verde, hácia el N.

El navegante no debe aproximarse al muelle en construccion mientras tenga á la vista la luz de color rojo, ni intentar la entrada hasta que vea la luz verde, cuidando de dar un buen resguardo á la extremidad del muelle.

La luz provisional, establecida para la localidad, no se distingue fácilmente desde fuera; por tanto, se previene al navegante que es muy peligroso aproximarse á la prolongacion del muelle en malos tiempos y noches oscuras.

**MAR MEDITERRANEO.**

Costas de España.—Provincia de Murcia.

Bajos de Escombrera y de la isla Grosa.

Segun noticias recibidas del Ministerio de Fomento se han valizado los mencionados escollos, segun se expresa á continuacion.

**Bajo de Escombrera**

Está al O. del islote del mismo nombre, por fuera de la boca del puerto de Cartagena, y se ha valizado con una boya de campana fondeada en 6,7 brazas por la parte de afuera del bajo y á distancia de unas 15 brazas, bajo las siguientes demoras.

Faro de Cabo Tiñoso, al S. 77° O.

Faro de Podadera (Cartagena), al N. 27° O.

Faro de Escombrera, al S. 89° E.

La parte superior de la boya, así como el asta, tirantes y enjaretados están pintados de rojo, y la orla y demás maderaje de blanco.

El bajo de Escombrera se compone de un peñasco con los proninencias próximas una de otra, cubierto con 9 á 12 piés de agua, distante unas 233 brazas del islote. Entre este y el bajo hay fondo variable de 9 á 23 brazas.

**Bajo de la isla Grosa.**

Está al NE. de la isla ó sea al N. 38° E. del farallon de la isla Grosa. Se ha valizado con una boya de campana fondeada en 9,7 piés de agua, por fuera del bajo y á distancia de 12 brazas, y bajo las demoras siguientes:

Faro de la Hormiga, al S. 25° E.

Faro del cabo de Palos, al S. 3° E.

Faro de la isla Grosa, al S. 50° O.

Faro del Estacio, al N. 73° O.

La parte superior de la boya, así como el asta, tirantes y enjaretados están pintados de rojo, y la orla y demás maderaje de blanco.

El bajo es de piedra, cubierto con 6 á 7 piés de agua, y va descendiendo gradualmente á mayor profundidad. Dista del farallon unas 583 brazas, y en el freu que forman, se sondan de 6 á 13,5 brazas. Al pasar por las indicaciones de este bajo, conviene apartarse 0,5 cable de la boya.

Las demoras son verdaderas.

Madrid 23 de Diciembre de 1864.—Salvador Moreno.

**CAMBIOS DE HOY.**

Londres á 60 div. 49-30.

Barcelona á pfs. á 8 div. 1¼ beneficio.

Valladolid á 8 div. par.

**SANTANDER.**

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Silvano Atienza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

